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مقاومت به روایت نمادها
در طول چند دهه اشغال سرزمین فلسطین، اشیاء و تصاویر مختلفی به‌عنوان نماد فلسطین مطرح شده‌اند
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بهاره محبیگزارش
روزنامه‌نگار

اسرائیل درپی آتش‌بس 10روزه
شبکه تلویزیون رژیم صهیونیستی »کان« در گزارشی اعلام 
کرد که تلاش‌هایی در اسرائیل برای تمدید آتش‌بس پس از 
پایان 2روز دیگر آتش‌بس وجود دارد. »امیر باترشالوم« تحلیلگر 
مسائل امنیتی در شبکه۱۲ تلویزیون اسرائیل هم در این‌باره گفت: 
تفاهماتی در مورد روزهای هفتم و هشتم آتش‌بس وجود دارد 
که نشان می‌دهد ممکن است آتش‌بس وارد روزهای نهم و دهم 
خود شود. این تحلیلگر اسرائیلی در ادامه گفت: ارزیابی مقامات 
اسرائیل این است که آتش‌بس جهت آزادی زندانیان بیشتری 
برای 2روز دیگر تمدید شده و پس از آن در پایان هفته جاری، 
جنگ از سر گرفته خواهد شد. روزنامه »یدیعوت آحارانوت« در 
گزارش دیگری به نقل از یک مقام سیاسی کابینه تل‌آویو نوشت: 
اگر پیشنهادی جهت تمدید آتش‌بس جهت بیش از ۱۰روز وجود 
داشته باشد، آن را بررسی خواهیم کرد. روزنامه عبری »هاآرتص« 
در گزارشی از مخالفت‌ها با تمدید آتش‌بس نوشت: برخی از 
اسرائیلی‌ها می‌ترسند که تمدید طولانی‌مدت آتش‌بس، باعث 
نفوذ بیش از حد حماس بر روحیات و وضعیت روانی اسرائیلی‌ها 
شود؛ در نهایت، اسرائیل باید بین آزادی زندانیان بیشتر یا ممانعت 
از قدرت حماس در دیکته کردن یک روحیه متفاوت به اسرائیل 
تصمیم بگیرد. خبرگزاری فرانسه به نقل از یک منبع نزدیک به 
جنبش مقاومت اسلامی حماس از آمادگی این گروه برای تمدید 
آتش‌بس به‌مدت 4روز دیگر خبر داد. این منبع مقاومت افزود: 
حماس به میانجی‌ها و مذاکره‌کنندگان اطلاع داده است که 
مایل به تمدید توافق آتش‌بس برای 4روز دیگر است که طی آن 
این گروه قادر است زندانیان صهیونیستی را که در اسارت خود 
و دیگر گروه‌ها و جنبش‌های مقاومت هستند، طبق توافقات 
آتش‌بس کنونی آزاد کند. 3روز پیش »طاهر النونو« سخنگوی 
اسماعیل هنیه، رئیس دفتر سیاسی حماس، به خبرگزاری 
تاس گفته بود که توافق جدید با اسرائیل براساس همان شرایط 
خواهد بود؛یعنی 3 اسیر فلسطینی در ازای هر اسیر اسرائیلی 
آزاد خواهند شد. طرف‌های فلسطینی و اسرائیلی دوشنبه 
شب، ۲۷نوامبر در روز چهارم آتش‌بس اول، بر سر تمدید این 
توافق در نوار غزه به‌مدت 2روز دیگر با همان شرایط قبلی، یعنی 
آتش‌بس میدانی، تبادل زندانی و ورود کمک‌های بشردوستانه به 
تفاهم رسیدند و مذاکرات برای تمدید مجدد این توافق به‌مدت 

دست‌کم 4 روز دیگر در جریان است.

حسن علی العجری
اکانت خبری - تحلیلی

در تاریخ بنویسید که ۱۵ کشور عربی به نیابت از 
اسرائیل به یمن حمله کردند، اما یمن به نیابت از کل 

عرب به اسرائیل حمله کرد.

کلر دالی
نماینده ایرلندی پارلمان اروپا

این ریاکارانه است که روز جهانی محو خشونت علیه 
زنان را بدون دعوت به آتش بس در غزه جشن بگیریم.
هزار زن فلسطینی توسط اسرائیل به قتل رسیده‌اند. 
80هزار نفر آواره شده‌اند که 50هزار نفر از آنها باردار 

هستند.

گوئینگ آندر گراند
اکانت تحلیلی

مالکوم ایکس )فعال مسلمان سیاهپوست، فعال 
حقوق بشر و مدافع حقوق آفریقایی_ آمریکایی‌ها(: 

»مبارزه فلسطین فقط فریاد عدالت نیست. این یک 
نبرد داغ برای اساسی‌ترین حقوق بشری است که هر 
جاندار در این سیاره باید با حق تولد به ارث ببرد. این 

یک مقاومت تسلیم ناپذیر در برابر چنگال خفه‌کننده 
اشغال است.«

صدور ویزای چین برای ایرانیان آسان‌تر می‌شود
یانگ ونمینگ، رئیس انجمن دوستی چین با سایر کشورها در 
پاسخ به درخواست فعالان تجاری و اقتصادی ایران در خصوص 
مشکل صدور ویزا از سوی سفارت چین در جمهوری اسلامی 
ایران، گفت: خبرهای خوبی در حوزه صدور ویزای چین برای 
ایرانیان در راه است و سفارت چین در تهران به‌زودی تسهیلات 
و اقدامات جدیدی برای رفع مشکلات اتخاذ و اعلام خواهد 
کرد. یانگ خاطرنشان کرد: ایران و چین روابط حسنه‌ای دارند 
و از ملاقات‌ها و گفت‌وگوهای روسای جمهوری 2 کشور می‌توان 
این را دریافت. وی تأکید کرد: ما به‌عنوان انجمن دوستی چین 
با سایر کشورها، حمایت همه جانبه‌خود را از اتاق بازرگانی و 
صنایع اصفهان برای تقویت روابط دوجانبه اعلام می‌کنیم. 
یانگ همچنین گفت: در زمینه قرارداد همکاری ۲۵ ساله میان 
2 کشور، اصفهان می‌تواند نقش مؤثری در اجرایی کردن این 

قرارداد داشته باشد.

روزنامه گلوبال پست  ]چین[

تردید هزاران دوتابعیتی آمریکایی در ارتش اسرائیل
هزاران شهروند آمریکایی دوتابعیتی که برای پیوستن به ارتش 
اسرائیل سلاح به‌دست گرفتند، امروز در پی جنایت‌های جنگی 
صورت گرفته در غزه، درباره تصمیم خود دچار تردید شده‌اند. 
حدود ۱۰هزار نفر از افراد مقیم آمریکا پس از دریافت فراخوان 
خدمت، خود را برای خدمت در ارتش اسرائیل معرفی کردند که 
این در واقع، بخشی از بسیج گسترده‌تر ۳۶۰ هزار نیروی نظامی 
است. حال پس از هفته‌ها بمباران هوایی و حمله زمینی ارتش 
اسرائیل به غزه که محله‌ها را با خاک یکسان کرده، بیمارستان‌ها 
را از کار انداخته و باعث قحطی غذا، سوخت و تجهیزات پزشکی 
و دارو شده، هزاران آمریکایی که به نوعی به واسطه سابقه خدمت 
یا فعالیت فعلی‌شان با ارتش اسرائیل مرتبط هستند، پرسش‌های 

اساسی درباره دلیل ملحق شدن شان به آن از خود می‌پرسند.‌

روزنامه واشنگتن پست  ]آمریکا[

»چرخاندن یک هندوانه در میان جمعی 

از حامیان اسرائیل« اقدام عجیبی بود که 
چندی پیش یک معترض در لندن برای 
ابراز همبستگی با فلسطینیان انجام داد و 
بازخوردهای گسترده‌ای نیز در شبکه‌های 
 اجتماعی داشت. از ابتدای عملیات 

 طوفان الاقصی و حملات رژیم‌ صهیونیستی به
 نوار غزه، حامیان فلسطین در اقصی نقاط 
جهان علاوه بر حمل پاکارد، از هندوانه، 
قاشق و کلید برای ابراز همبستگی با مردم 
فلسطین استفاده کرده‌اند. از گذشته تا به امروز 

و در طول چند دهه اشغال سرزمین فلسطین 
توسط صهیونیست‌ها، اشیاء‌  وتصاویر مختلفی 
به‌عنوان نماد فلسطین و مبارزه آنان برای 
آزادی سرزمین‎شان مطرح شده است که در 

ادامه به برخی از آنان می‌پردازیم.

چفیه؛ نماد طغیان در برابر استکبار 
چفیه سال‌هاست که به نماد مبارزه فلسطین برای تعیین 
سرنوشت و آزادی تبدیل شده است. این پوشش که در 
اصل برای محافظت از آفتاب استفاده می‎شد، نخستین بار 
در جریان طغیان جهان عرب در برابر استعمار انگلیس در 
دهه1930 محبوب شد. امروز نیز اغلب حامیان فلسطین 
برای نشان دادن همبستگی خود با فلسطین از چفیه 
استفاده می‌کنند. پس از عملیات طوفان الاقصی، لولا 
داسیلوا، رئیس‌جمهور برزیل و رشیده طلیب، نماینده 
کنگره آمریکا، ازجمله کسانی بودند که از چفیه برای ابراز 
همبستگی با فلسطین استفاده کرده اند. در پی بالا گرفتن 
استفاده از چفیه در برخی از کشورهای اروپایی، آلمان 

استفاده از آن را در مدارس ممنوع کرده است.

کلید؛ نماد امید و حق بازگشت 
در سال۱۹۴۸ که صهیونیست‌ها حداقل 750هزار 
فلسطینی را از خانه خود آواره کردند‌ فلسطینی‌ها 
کلیدهایشان را با خود بردند؛ چون مطمئن بودند که روزی 
باز می‌گردند. بسیاری هنوز کلید خانه‌های پدری خود را 
به‌عنوان نماد امید و عزم برای بازگشت نگه داشته‌اند. این 
کلیدها از نسلی به نسل بعد منتقل شده و به‌عنوان نمادی 
از حق بازگشت فلسطینی‌ها حفظ شده است. الجزیره 
نوشته: در حملات اخیر اسرائیل به غزه، حداقل ۱.۵میلیون 
فلسطینی آواره شده اند که تقریبا 2برابر تعداد آوارگان روز 
نکبت در سال۱۹۴۸ است. برای فلسطینی‌ها روز نکبت یک 
واقعه تاریخی مربوط به گذشته نیست، بلکه روندی است 

که هرگز متوقف نشده است.

حنظله؛ تاب‌آوری کودکان در شرایط دشوار
‌حنظله، شخصیت کارتونی ساخته ناجی علی، کاریکاتوریست فلسطینی است که نخستین بار در سال1969 در یک روزنامه کویتی منتشر

و به نماد مردم فلسطین تبدیل شده است. به‌گفته ناجی علی،  حنظله نمادی از سرنوشت تلخ و اندوهبار آوارگان فلسطینی به‌ویژه کودکانی است  
که در اردوگاه‌ها زندگی می‌کنند. حنظله با پای برهنه و لباس ژنده همیشه به مخاطبان پشت کرده تا نشان دهد که جهان چطور در طول تاریخ 
به فلسطینی‌ها پشت کرده است. حنظله همچنین نام میوه بسیار تلخی است که در مناطق خشک فلسطین رشد می‎کند و وقتی قطع می‌شود، 
دوباره رشد می‌‎کند و ریشه‌های عمیقی دارد. ناجی علی در سال1987 در لندن ترور شد اما حنظله همچنان به‌عنوان یکی از نمادهای فلسطین 

باقی مانده است.‌

شلوار 3خط ورزشی؛ مظهر تحقیر اسرائیل
»زمانی سنگ نماد فلسطین بود، اماحماس کاری کرده است که شلوار 3خط ورزشی به نماد مبارزه با اسرائیل تبدیل شود.« این واکنش 
یکی از کاربران شبکه‌های اجتماعی در روزهای پس از عملیات طوفان الاقصی است؛ زمانی که ویدئوها و تصاویری از رزمندگان مقاومت 
فلسطین با شلوار 3خط آدیداس منتشر شد وآنها در حال مبارزه با نظامیان اسرائیلی و منهدم کردن تانک‌ها و جنگ‌افزارهای شان بودند. 
یکی دیگر از کاربران شبکه‌های اجتماعی در این‌باره نوشته بود: »چقدر هیجان‌انگیز بود که می‌دیدیم کسی با شلوار 3 خط آدیداس 
با پاراگلایدر از دیوار حائل غزه عبور کرده و اسرائیلی‌ها را به اسیری گرفته است؛ کنار آن حمله طوفانی که هیمنه اسرائیل را تا ناکجا 
آباد شکست، این شلوار 3 خط گویا ابهت پوشالی‌اش را به تمسخر گرفت، شاید هیچ کار تبلیغاتی دیگری با بودجه سنگین نمی‌توانست 
اینقدر آبروی ارتش نمی‌دانم چندم جهان را ببرد، اینکه کسی با شلوار گرم‌کن بیاید سر وقت یک پادگان تا دندان مسلح و سربازی را از 

خواب بیدار کند و بگوید: رفیق وقت اسارته.«

شاخه زیتون؛ نماد مقاومت در برابر اشغال
درخت زیتون ریشه‌های تاریخی و فرهنگی عمیقی در 
فلسطین دارد. یکی از شاخصه‌های بارز گیاه زیتون مقاومت 
در برابر خشکسالی، دمای زیر صفر و حتی آتش است که 
باعث شده تا به نماد مقاومت فلسطینی‌ها در برابر اشغال 
اسرائیل تبدیل شود. کشت زیتون از دیرباز نقش مهمی در 
اقتصاد فلسطین داشته است. حدود ۸۰ تا ۱۰۰ هزار خانواده 
فلسطینی برای گذران زندگی خود به کشت زیتون متکی 
هستند. بر همین اساس به‌طور سنتی، فصل برداشت این 
محصول زمان جشن و شادی در فلسطین است. به‌گزارش 
سازمان ملل، در 5ماه نخست سال2023، صهیونیست‌ها 
بیش از 5هزار اصله درخت زیتون را در کرانه باختری از 

بین برده‌اند.

نقشه فلسطین؛نماد مالکیت تاریخی فلسطینی‌ها
نقشه تاریخی فلسطین مربوط به دوران پیش از 
اشغال فلسطین‌توسط اسرائیل در سال1948 نیز 
به یکی از نمادهای فلسطین تبدیل شده است که 
بر حق مالکیت فلسطینی‌ها بر سرزمین مادری‎شان 
تأکید دارد. صهیونیست‌ها در سال1948 میلادی 
۷۸درصد سرزمین تاریخی فلسطین را اشغال کردند 
و 22درصد باقیمانده به 2 منطقه کرانه باختری و نوار 
غزه تقسیم شده است. فلسطینی‌ها و حامیان آنها از 
آن زمان گردنبند، تی‌شرت‌ها و اقلام مختلف دیگری را 
که شامل جزئیات کاملی از سرزمین تاریخی فلسطین 
است ، به‌عنوان نماد مالکیت فلسطینی‌ها بر سرزمین 

مادری‎شان استفاده می‌کنند.

مسجد الاقصی؛ آرمان نهایی
مسجدالاقصی در بیت المقدس پس از کعبه در 
مکه و مسجد النبی در مدینه یکی از مقدس‌ترین 
اماکن مسلمانان به شمار می‌رود و برای 
فلسطینی‌ها نیز از اهمیت مذهبی، فرهنگی 
و سیاسی عمیقی برخوردار است و به همین 
دلیل، آزادی کامل قدس و مسجدالاقصی به 
‌یکی از نمادهای فلسطینی‌ها تبدیل شده است.
 خبرگزاری رویترز به نقل از منابع، حماس گزارش 
داده که محمد ضیف، رهبر حماس طوفان الاقصی 
را از سال2021 و در واکنش به هتک حرمت 
صهیونیست‌ها به مسجدالاقصی طرح‌ریزی کرده 

است.

هندوانه؛ استعاره‌ای از پرچم فلسطین 
هندوانه که یکی از محصولات غالب کشاورزی در فلسطین 
به‌ویژه غزه است، به‌دلیل داشتن رنگ‌های مشابه پرچم 
فلسطین  یعنی قرمز، سبز، سفید و سیاه  به‌عنوان نمادی علیه 
سرکوب هویت فلسطینی‌ها استفاده می‌شود. پس از جنگ 
سال1967 بود که رژیم صهیونیستی کنترل کرانه باختری 
و نوار غزه را به‌ دست گرفت و استفاده از پرچم فلسطین را 
در قلمروی  اشغالی ممنوع کرد. از آن زمان بود که استفاده 
از تصاویر هندوانه به‌عنوان نماد مقاومت مرسوم شده و در آثار 
هنری، لباس‌ها، پوسترها و ایموجی‎ها در شبکه‌های اجتماعی 
ظاهر شده است. پس از طوفان الاقصی نیز مردم از ایموجی 
هندوانه یا حتی خود هندوانه در تظاهرات‌ به‎عنوان راهی برای 

ابراز همبستگی با ملت فلسطین استفاده می‌کنند.

قاشق؛  نماد آزادی  و مقاومت ‌
سال2021 میلادی که 6اسیر فلسطینی توانستند با استفاده از چند قاشق زنگ‌زده و حفر تونل از 
زندان فوق امنیتی صهیونیست‌ها بگریزند، این شیءبه نمادی از فلسطین تبدیل شده است. گفته شده، 
فلسطینی‌ها برای حفر این تونل از قاشق و 
دسته یک کتری استفاده کرده اند. وب‌سایت 
عربی21، در آن زمان با اشاره به اینکه پس از 
فرار اسرای فلسطینی از زندان گلبوا، قاشق 
به نماد آزادی و مقاومت فلسطینی‌ها تبدیل 
شده، نوشت: »فلسطینی‌ها با هوشیاری 
و زیرکی توانستند با چند قاشق به سبک 
فیلم‌های هالیوودی زیر زندان فوق امنیتی 
اسرائیلی‌ها تونل بزنند و اسباب سخره 

صهیونیست‌ها در جهان عرب شوند.«

مقلوبه؛  نماد سرنگونی اسرائیل 
مقلوبه که در واقع نوعی از غذاهای فلسطینی )ته‌چین( است نیز به یکی از نمادهای 
این سرزمین تبدیل شده است. این غذا از آنجا به یکی از نمادهای فلسطین و مبارزه 

آنان با اسرائیل تبدیل 
شده که پس از آماده 
شدن برای سرو، قابلمه 
روی یک سینی بزرگ 
برگردانده می‎شود؛ 
همین برگرداندن 
قابلمه ‌ به نماد پیروزی 
قدس و سرنگون 
‌شدن رژیم اشغالگر

تبدیل شده است.

فوربس: تحویل جنگنده و بالگرد، توافق برد-برد برای ایران و روسیه است
یک نشریه آمریکایی در گزارشی درباره تحویل جنگنده‌های »سوخو-۳۵« و بالگردهای »میل-۲۸« روسیه به ایران 
در آینده نزدیک، آن را یک برد دو طرفه برای تهران و مسکو توصیف کرد. برای مسکو، فروش این تسلیحات به این 

معنی است که همچنان می‌تواند قراردادهای صادرات تسلیحات جدید را تضمین کند./ فوربس

اذعان خبرنگار نظامی صهیونیست به رفتار انسانی حماس با اسیران
الون بن دیوید، خبرنگار اسرائیلی تصریح کرده که با تمام اسیرانی که با توافق تبادل آزاد شده اند، صحبت کرده و 
همه آنها گفته اند که نیروهای حماس به آنها توجه کرده و غذا داده و تلاش کرده اند داروهای آنها را فراهم کنند. 

نیروهای حماس برای آنها سخنرانی برگزار کرده ‌اندو حتی یوتیوب می‌دیده‌اند./ شبکه 13تلویزیون اسرائیل

جهان مقاومت

درخواست 155هزار صهیونیست برای دریافت 
بیمه بیکاری

مرکز بیمه رژیم صهیونیستی اعلام کرده که از زمان آغاز 
جنگ علیه نوار غزه نزدیک به ۱۵۵هزار تن از ساکنان 
اراضی اشغالی درخواست دریافت بیمه بیکاری داده‌اند. 
حدود ۱۱۳هزار و ۶۸تن از ساکنان اراضی اشغالی، دچار 
بیکاری غیرارادی شده اند؛ همچنین از ابتدای ماه نوامبر 
۱۰۴هزار و ۸۷۸تن از ساکنان مناطق اشغالی برای دریافت 
مزایای بیکاری ثبت نام کرده اند که از این تعداد ۸۳هزار و 

۱۵۷مورد دچار بیکاری غیرارادی شده‌اند.

آزادی اسرای نظامی اسرائیل در ازای آتش‌بس
جنبش مقاومت اسامی حماس در مذاکره با طرف 
مصری پیش‌شرط‌های خود را برای آزادی نظامیان اسیر 
صهیونیست اعلام کرد. حماس تأکید کرده است که شرایط 
برای آزادی نظامیان صهیونیست متفاوت خواهد بود؛ 
به‌ویژه مذاکرات در مورد این موضوع شامل بحث در مورد 
پایان‌دادن به خصومت‌ها و رفع محاصره اعمال شده توسط 
اسرائیل در نوار غزه خواهد بود. اسامه حمدان از مقامات 
ارشد حماس نیز به شبکه العربیه گفت: خاموش‌شدن 

جنگ، شرط ورود به مذاکرات است.

اردوغان: نتانیاهو قصاب غزه است
رجب طیب اردوغان، با بیان اینکه اظهارات نتانیاهو، امیدها 
برای تبدیل وقفه بشردوستانه به آتش‌بس دائمی در نوار 
غزه را تضعیف می‌کند، گفت: »نتانیاهو عنوانی را برای 
خود به‌دست آورده که در تاریخ ماندگار خواهد شد: قصاب 
غزه!« به نوشته خبرگزاری آناتولی، وی ادامه داد: »برادران 
]و خواهران[ ما در غزه از هفتم اکتبر مورد وحشتناک‌ترین 
حملات تاریخ قرار گرفته‌اند. مردم غزه از غذا، آب، دارو، 

سوخت و برق محروم هستند.«

جنبش عدم‌تعهد: درباره استفاده اسرائیل از 
سلاح‌های شیمیایی تحقیق کنید

جنبش عدم‌تعهد در سی و هشتمین کنفرانس دولت‌های 
عضو کنوانسیون ساح‌های شیمیایی که در لاهه در 
حال برگزاری است، در بیانیه خود با اشاره به جنایات 
رژیم صهیونیستی در حمله به غزه، از درخواست دولت 
فلسطین برای تحقیق درخصوص استفاده احتمالی رژیم 

صهیونیستی از سلاح‌های شیمیایی حمایت کرد.

تهدید یمن، کشتی‌های اسرائیل را به دور زدن 
آفریقا مجبور می‌کند

رسانه‌های رژیم صهیونیستی به افزایش هزینه‌های 
حمل‌ونقل دریایی برای رژیم اشغالگر و دورشدن مسیر 
کشتی‌های مقصد سرزمین‌های اشغالی به‌دلیل تهدید آنها 
توسط نیروهای مسلح یمن اعتراف کرده‌اند. تهدیدهای 
مطرح‌شده توسط ارتش یمن علیه کشتی‌های اسرائیل 
ممکن است کسانی را که می‌خواهند از طریق دریای سرخ 
به »اسرائیل« برسند مجبور کند تا مسیر خود را تغییر 
دهند و تمام قاره آفریقا را دور بزنند. این رسانه‌ها همچنین 
اذعان کرده اند: دورزدن آفریقا و این تغییر مسیر، حق بیمه 
پرداختی توسط شرکت‌های حمل‌ونقل به شرکت‌های 

بیمه‌گر را گران‌تر خواهد کرد.‌


